

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Младшему лейтенанту **Зайцеву** Дмитрию Александровичу.
2. Старшему лейтенанту **Иванову** Ивану Ивановичу.
3. Капитану **Сдобнову** Николаю Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
2 августа 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Кольчаку Я. Х.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» красноармейцу **Кольчаку** Якову Харитоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
2 августа 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Красного Знамени 72 кавалерийского полка, 108 кавалерийского полка и 12 отдельного конно-артиллерийского дивизиона

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

- 72 кавалерийский полк.
- 108 кавалерийский полк.
- 12 отдельный конно-артиллерийский дивизион.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР—М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
2 августа 1941 г.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 2 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина—20 чело-

век. Орденом Красного Знамени—128 человек. Орденом «Красной Звезды»—85 человек. Медалью «За отвагу»—21 человек. Медалью «За боевые заслуги»—21 человек.

(ТАСС).

ВСЕСОЮЗНЫЙ ВОСКРЕСНИК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

3 августа на железных дорогах Союза в ознаменование Всесоюзного дня железнодорожника состоялся воскресник работников железнодорожного транспорта. Во многих пунктах в воскресенье приняли участие рабочие и служащие фабрик и заводов, колхозники.

На Сталинской дороге, несмотря на то, что вторые сутки идет дождь, на путевые и погрузочно-выгрузочные работы вышло 20 тысяч железнодорожников с семьями. На Томской дороге вышла 41 тысяча человек, в том числе 6.200 жен железнодорожников. На Пермской, по предварительным данным, в воскресенье участвовало 44 тысячи человек, в том числе 3.750 членов семей. На Туркестано-Сибирской дороге работало 26—27 тысяч железнодорожников, на Казанской—50 тысяч, на Орджоникидзевской—23 тысячи и т. д.

На дороге имени Молотова во время воскресника отремонтировано 43 километра пути и 42 паровоза.

Производительность труда в этот день была исключительно высокой. На дорогах увеличилась погрузка и выгрузка, ускорилось продвижение поездов.

Накануне и после воскресника на железных дорогах состоялись митинги рабочих и служащих. Железнодорожники приняли решения ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок. Ряд работников Горьковской дороги сдал в фонд обороны облигации государственных займов и досрочно оплачивает заем четвертого года Третьей Пятилетки. Одновременно коллективы ряда предприятий транспорта приняли решение просить правительство СССР не производить до окончания войны очередных тиражей государственных займов.

Всесоюзный воскресник железнодорожников отразил большой патриотический подъем среди железнодорожников. Все деньги, заработанные за этот день, отданы ими в фонд обороны Родины.

(ТАСС).



От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 2 августа)

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на порховском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстовском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали восемь немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноносца и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

**

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

**

После двухдневных непрерывных боев энский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев—6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

**

Бойцов подразделения лейтенанта Плузника в энской части заслуженно называют «истребителями цистерн». За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу восемь автоколонн с бензином, пытавшихся прорваться к окружен-

ной Красной Армией немецким танковым войскам. Особенно отважно действуют сержант Красноперов и красноармейцы Хавкин и Тюшков. На днях, заметив движущуюся автоколонну, т. Красноперов укрылся в придорожных кустах. Завалив дорогу бревнами и камнями, бойцы ждали приближения колонны. Когда автомашины остановились около завала, на автоцистерны со всех сторон посыпались ручные гранаты. Смелые бойцы уничтожили 16 немецких цистерн с бензином. Шоферы и сопровождавшие колонну немецкие солдаты убиты.

**

Заметив группу белофинских солдат, красноармеец пулеметчик Севастьянов подполз к ней вплотную и открыл огонь. Расстрелявшийся от неожиданности враг начал в беспорядке отступать. Тов. Севастьянов, продолжая скрытно следовать за отходившей группой, обогнал ее с тыла и снова обстрелял. Всего в этом бою смелый красноармеец уничтожил 18 белофиннов.

**

Взвод лейтенанта Котелевского участвовал в наступлении на белофиннов. Во время одной из контратак фашистский офицер бросил в тов. Котелевского гранату. Лейтенант поймал гранату на лету и швырнул ее обратно в белофиннов. Взрывом гранаты выведена из строя большая группа противника. Всего в этом бою взвод т. Котелевского уничтожил свыше 100 белофиннов.

**

Шесть фашистских самолетов «Хейнкель—111» пытались подлететь к городу М. Советские скоростные истребители лейтенантов Кузнецова и Антипина, патрулирующие за облаками, заметили, что находившийся вблизи вражеских бомбардировщиков истребитель «Мессершмитт» неожиданно атаковал фашистские бомбардировщики и сбил один немецкий самолет. Наши истребители немедленно приплыли на помощь германскому летчику-истребителю и сбили еще три «Хейнкеля». Два фашистских бомбардировщика скрылись в облаках. Пилот «Мессершмитта» лейтенант Эдуард Кромм в сопровождении советских истребителей приземлился на аэродроме энской авиачасти, и сдал свой самолет Красной Армии. Кромм заявил, что

Окончание см. на 2-й странице.

От Советского информбюро

Окончание вечернего сообщения
2 августа

(Вечернее сообщение 3 августа)

за антифашистские высказывания на-днях были расстреляны четыре летчика его авиационной части.

После разгрома батальона немцев у села О. наши части обнаружили продовольственный склад, в котором хранился запас консервов. Пленные солдаты сообщили, что эти консервы были получены из Голландии, но не могли быть пущены в употребление, так как рыба и мясо, находившиеся в банках, протухли. В каждой консервной банке было несколько почти незаметных отверстий, сделанных, видимо, еще на фабрике голландскими рабочими. Пленные солдаты говорят, что за последние три недели пятая часть консервов оказывается непригодной для пищи.

Непрерывные бои на восточном фронте совершенно измотали многие германские части. Захваченные в плен немецкие солдаты 16-й дивизии сообщили, что им приходилось спать не более двух часов в сутки. Отсутствие у немцев близко расположенных резервов не дает возможности отводить войска с передовых позиций для отдыха в тыл. Длительные голодовки, непомерное употребление алкоголя и изматывающие бои приводят к тому, что в германской армии начинают наблюдаться массовые случаи утомительности. Среди пленных солдат 16-й немецкой дивизии оказалось 19 солдат и офицеров, заболевших психическим расстройством.

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обесиленных бойцов пытались заставить встать перед фашист-

скими кинооператорами и кричать «Хайль Гитлер!». За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцем простояли на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

С небывалым под'емом работают советские нефтяники в дни великой отечественной войны против гитлеровских банд. Коллектив пятого промысла треста «Молотовнефть» досрочно выполнил девятимесячный план добычи нефти. Бурильщик бригады треста «Азизбековнефть» т. Бойко дает больше четырех норм в смену. Семимесячный план бурения тресты выполнил на 22 дня раньше срока. По всем промыслам бакинско-ордженикидзевского треста «Ордженикидзе-нефть» идет слава о стахановцах бригады Р. Нахаметова, которые систематически перевыполняют план нефтедобычи. Своими силами бригада пустила бездействующую скважину и кроме того отремонтировала две скважины. Раньше на смену насоса затрачивалось 18 часов. Сейчас эта работа выполняется за 10 часов. Молодежная вахта промысла Асфальтова гора в нерабочее время восстановила старую скважину. Сейчас скважина дает более 40 тонн нефти в сутки.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 2 НА 3 АВГУСТА

В ночь с 2 на 3 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвалось несколько одиночных самолетов. Остальные были рассеяны огнем

наших зенитных батарей и ночными истребителями и к Москве не допущены.

Несколько возникших небольших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 3 НА 4 АВГУСТА

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большой высоте прорвались одиночные самолеты, остальные были рассеяны ночными истреби-

телями и огнем наших зенитных батарей.

Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоящие в гавани.

Танковая часть майора Леничева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые тт. Васякиным, Богатовым и Лазо, обнаружили вражеский аэродром. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов подожжены и около полтора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Сиягоского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8 тысяч тонн. Пароход вез оружие и боеприпасы для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты энского соединения, действующего на житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После шестичасового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к это-

му времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличился: командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушек, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

На-днях в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнение и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в ДОТ'ы. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе солдат и офицеров. Об этом неопровержимо свидетельствует рапорт командира 3-го батальона 24-го немецкого полка Рихарда Дербург командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейснер на поле боя снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе. Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, стащил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дербург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провиант не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командирам рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом, немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют

и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения оккупированной немцами территории широко распространяются листовки с текстом советско-польского соглашения. Воодушевленные соглашением, партизаны с новой силой развернули свою боевую деятельность. За последние три дня вблизи городов Скажиско, Конске и Томашов произошли нападения на воинские составы с боеприпасами.

Партизанская борьба трудящихся Югославии против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. Партизаны нападают на мелкие немецкие гарнизоны и обозы, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов, командование германской армии спешно потребовало от итальянцев переброски в Югославию новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патриоты зорко охраняют от фашистских налетчиков каждую пядь родной земли. Сотни тысяч трудящихся вступили в пожарные команды, в группы самозащиты, в санитарные дружины, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Смелость, находчивость и боевую сметку проявляют бойцы московского молодежного полка пожарной охраны во время разбойничьих налетов фашистской авиации на Москву. На участок, охраняемый взводом бойцов А. В. Белкина, упало около 30 зажигательных бомб. Командир и бойцы взвода быстро потушили все бомбы. Самоотверженно работал боец взвода Л. Е. Раппопорт. Он один обезвредил несколько зажигательных бомб, попавших в жилой дом, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению пожаров и проявленную при этом смелость тов. Белкин награжден медалью «За отвагу», а тов. Раппопорт — медалью «За боевые заслуги».

Фугасная бомба разрушила небольшой жилой дом. Все бойцы взвода тов. Шмырева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролись с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. И. Тишкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше 20 зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице имени Морозова.

Организуем всестороннюю помощь Красной Армии! Создадим мощный фонд обороны!

Каждый отчисляет по трудодню в месяц

Весть о том, что в Советском Союзе создается народный фонд обороны, достигла и лакшинских колхозников. Они сошлись на собрание и обсудили, какой вклад можно внести из своих сбережений, чтобы укрепить силы государства, помочь Красной Армии сокрушительнее громить фашистов.

Обсудив этот вопрос, колхозники вынесли решение: ежемесячно до конца военных действий отчислять в фонд обороны по одному трудодню от заработка каждого трудоспособного.

Такое же решение принято в соседнем Пальцинском колхозе.

Кроме того, колхозники изъявили желание внести в оборонный фонд свои личные сбереже-

ния. Звеньевая Лакшинского колхоза А. И. Гладикова дает на эти цели сторублевую облигацию и двух куриц, красноармейка А. П. Егорова — на 100 рублей облигаций и курицу, колхозница Н. Т. Васина — трех куриц, Е. Ф. Булатова — одну курицу и пять литров молока.

В Пальцинском колхозе звеньевая Куликова отдает в фонд обороны все имеющиеся у нее облигации.

Желающих участвовать в создании оборонного фонда очень много. Чтобы принимать от них средства, колхозники создали комиссию.

И. Сигрианский,
председатель исполкома
Лакшинского сельсовета.

На заводе имени Жданова

На заводе имени Жданова широко развернулось движение по сбору средств в фонд обороны страны.

Работники «Торгречтранса» организовали воскресник по распиловке и кошке дров для столовой и пекарни завода. Заработав 500 рублей, они передали деньги в фонд обороны. Кроме того, коллектив «Торгречтранса» внес в фонд обороны на 3000 рублей облигаций государственных займов.

Сотрудники детского сада приняли резолюцию, в которой просят правительство до конца вой-

ны не проводить тиражей государственных займов, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы передать в фонд обороны. Коллектив детсада тут же на собрании внес на 1200 рублей облигаций государственных займов. Заведующая хозяйством А. Кочнева внесла облигаций на 200 рублей, воспитательницы В. Еремина, В. Косихина, К. Кондратьева и повар Е. Чапанова — на 100 рублей каждая.

М. Максимова,
член партбюро завода
имени Жданова.

Учительский вклад

Работники средней школы № 1 горячо приветствуют инициативу создания фонда обороны страны. Они единогласно решили ежемесячно отчислять в оборонный фонд свой однодневный заработок.

Учительница О. Ц. Суханова в своем выступлении заявила, что она, кроме двухдневного заработка, передает в фонд обороны страны облигаций государственных займов на сумму 550 рублей.

Учителя и технический персонал школы активно поддержа-

ли выступление своего товарища и передали в фонд обороны облигации на сумму 7.005 рублей.

Учитель-орденоносец А. В. Плакидин призвал школьных работников присоединиться к предложению рабочих завода имени Лепсе, чтобы до конца войны не производить тиражей государственных займов.

Все средства — на оборону родины! — таково единодушное мнение советского учительства.

Учитель — **Б. Фадеев.**

ВЗНОС ТОРФЯНИКОВ

Коллектив торфопредприятия «Большое» горячо отозвался на предложение советских патриотов о создании народного фонда обороны.

Работники пожарно-сторожевой охраны провели воскресник по рытью котлованов на болоте. Заработанную сумму 300 рублей они внесли в фонд обороны.

По инициативе домохозяйек

т. Воеводиной, Волковой, Жегаловой и других широко развернулся сбор денежных средств и сельскохозяйственных продуктов. Домохозяйками уже внесено в фонд обороны 100 рублей, 120 яиц, несколько кур и т. д.

А. Мясников,
техн. оруд. торфопредприятия
«Большое».

ВРАГИ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени Чаглова на состоявшемся 2 августа митинге решили ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны.

В резолюции, принятой на митинге, записано: отчисляя эти средства, мы поможем Красной

Армии, Военно-Морскому Флоту и Сталинской авиации быстрее разгромить фашистских псов.

И. Ремизов,
член партбюро завода
имени Чаглова.

Н. Луканов,
заместитель председателя
завкома.

Однодневный заработок

Во всех цехах и отделах завода имени Калинина состоялись митинги, на которых рабочие, инженеры, техники и служащие вносили предложения собрать больше средств в фонд обороны страны.

В своих выступлениях ревковщик В. Сухов, платировщик С. Шешунов, шетинщик Ш. Шенников и кантовщик А. Сухов, выражая мысль всех рабочих, заявили:

— Германские фашистские варвары, напав на нашу страну, хотят поработить свободолюбивый народ великой советской страны. По-рабочему скажем фашистским разбойникам: не бывать этому никогда! Для усиления мощи любимой родины мы предлагаем отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

Единодушное решение коллектива завода было ответом на предложение передовых рабочих — стахановцев.

А. Пасхин,
секретарь партбюро
завода имени Калинина.

ОТПРАВИЛИ ДВЕ ТОННЫ СЕНА

Вчера вечером из Шаргольского колхоза имени Пяти коммунаров направлен в Богородск обоз с сеном. Колхозники везут две тонны свежего сена для сдачи в народный фонд обороны.

В колхозе насчитывается несколько десятков человек, желающих выделить в оборонный фонд часть своих средств. С. В. Кириллов, В. П. Теньков, М. П. Бубнова, И. И. Ваганов, В. Н. Бубнов и многие другие вносят деньги, молоко, яйца. Каждый колхозник старается стать в ряды великого народного движения и принести родине свой скромный подарок.

Н. Коннов, культурник
Шаргольского колхоза.

ПОМОГАЮТ ПРОДУКТАМИ

Общее собрание членов Еловицкого колхоза, Алексеевского сельсовета, постановило выделить в фонд обороны полтонны пшеницы из урожая прошлого года и 200 килограммов мяса.

В этом же сельсовете решили помочь государству сельскохозяйственными продуктами колхозники Сохтанского колхоза. Они отчислили на эту цель 500 килограммов сена и 150 килограммов мяса.

М. Смолин,
председатель исполкома
Алексеевского сельсовета.

ДРАГОЦЕННОСТИ

Заведующая начальной школой № 8 Екатерина Ивановна Ичина сдала в Богородское отделение госбанка золотое кольцо и две серебряные ложки. Эти драгоценности она вкладывает в оборонный фонд государства.

Е. Ермолаева,
инспектор райфо.

На полях района Работают дружно

В первый день уборки хлебов жницы моей бригады работали по звеньям. Потом я их разделил на группы, в которые входит от двух до четырех человек. При такой расстановке сил производительность значительно поднялась.

Каждая жница в среднем выполняет норму на 150 процентов. Позавчера колхозницы Н. И. Малышева и Е. Н. Майорова выжали по 0,17 гектара, О. П. Беспалова — 0,16, Е. В. Баутина — 0,18. Пятый день работает на жнейке В. В. Малышев. Он сжинает по 5—5,5 гектара ржи в день. За это время у него не было ни одной поломки машины, хотя он сел на жнейку впервые.

Колхозники работают очень дружно. Для того, чтобы труд лучше спорился, правление колхоза организовало общественное питание. В дополнение к домашнему питанию колхозники получают из общественного фонда мясо, белый хлеб, молоко, масло.

Всего в моей бригаде 36 гектаров ржи, из них сжато 16, а в колхозе снят хлеб с площади больше пятидесяти гектаров. Массовая уборка развернулась полным ходом во всех четырех бригадах. Одновременно колхозники готовятся к обмолоту нового урожая.

В. Трофимычев, бригадир
четвертой бригады
Лукинского колхоза.

В поле вышли жены рабочих

Шумилово. (По телефону). Каждое лето жена рабочего Анна Репина помогает Стрелковскому колхозу убирать с полей хлеба. С первого же дня уборки она вышла жать и в этом году.

— Не уйду с поля до тех пор, пока не будет окончена вся работа, — заявила она колхозникам.

Домохозяйка Репина работает на -совость. По норме нужно сжать в день десять соток, а она сжинает по двадцать.

Когда дорог каждый час, не осталась сидеть дома и Лидия Репина, муж которой тоже работает на заводе. Она достигает

высокой производительности, сжиная в день по 0,18 гектара.

Из колхозниц следует отметить Татьяну Лосеву. Жнет она быстро и чисто, выполняя норму до 190 процентов. Надо сказать, в этом году все работают замечательно. Средняя выработка жниц составляет 17 соток.

Всего на работу выходит 22 жницы, из них 6 жен рабочих. По вчерашний день в колхозе было убрано 12,5 гектара ржи.

И. Горохов, председатель
исполкома Шумиловского
сельсовета.

Обязуюсь убрать 300 гектаров

Вот уже три года, как я работаю комбайнером в Богородской МТС. За этот период времени я хорошо овладел сложной техникой комбайна. Обязуюсь убрать в текущем году не меньше 300 гектаров зерновых.

Взятое обязательство я несомненно выполняю. Поручкой этому служит тщательная подготовка комбайна, на ремонт которого я затратил около двух месяцев.

На днях я выехал в поле. Приведа комбайн в боевую го-

товность, я с нетерпением жду дня начала уборки. Еще задолго до выезда в поле я хорошо ознакомился с участками, которые предстоит убрать комбайном.

Соревнуясь с комбайнером Макаровым, я приложу все свои усилия на то, чтобы взятое обязательство с честью выполнить. Этим самым я помогу нашей любимой родине обеспечить победу над германским фашизмом.

А. Нозин, комбайнер
Богородской МТС.

Газеты доставляют в поле

Каждое утро непечинские колхозники с нетерпением ждут, когда на поле появится почтальон Федор Федорович Волков. Вот он приходит с сумкой, наполненной газетами, и среди жнецов наступает оживление.

Что нового сообщает Советское информбюро, какие героические подвиги совершили красноармейцы, как идет работа в других колхозах, — все интересует колхозников.

Вокруг жнецов собираются группы слушателей, и сам почтальон начинает вслух читать газету. Что всего больше прив-

лечет внимание колхозников, он уже знает: на Шварихинской почте Федор Федорович проводит читки с письменносами и там предварительно знакомится с содержанием статей и заметок.

Доставляет газеты в поле и тов. Андреянычева, письмоносец Подвязского колхоза. Такое начинание следует перенять всем почтальонам, так как они этим окажут большую помощь колхозникам.

П. Озеркин,
председатель исполкома
Шварихинского сельсовета.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Алексеевка. (По телефону). На уборке урожая в Еловицком колхозе имени Максима Горького большинство жниц перевыполняет нормы выработки. Вместо 0,1 гектара колхозницы сжинают до 0,15 га.

Колхозники В. Н. Ежов и Н. В.

Чесноков работают на жатках. Они в день убирают до 4,5 гектара каждый при норме в 4 гектара.

А. Чернобров,
секретарь исполкома
Алексеевского сельсовета.

Бесчинства финских властей при эвакуации советских дипломатов из Финляндии

В Стокгольме получены сведения о грубом произволе и возмутительных бесчинствах, которые творились финскими властями при эвакуации из Финляндии посланника СССР и членов советской дипломатической миссии, выехавших из страны в связи со вступлением Финляндии в войну.

Дом, где проживали советские дипломаты, был оцеплен полицией. Эвакуируемые советские дипломаты были принудительно посажены в автомашины. Все это носило характер не эвакуации, а грубой полицейской высылки.

Кроме этих бесчинств фин-

ское правительство продолжает насильно задерживать в Финляндии советских инженеров и других должностных лиц в количестве 23 человек. Финны увезли их в концентрационный лагерь.

Усилия советского правительства обеспечить свободный выезд из Финляндии 23 советских хозяйственных работников вместе с советской миссией не привели к результатам, и это делает невозможным произвести обмен миссиями, несмотря на то, что со всеми другими странами обмен миссиями уже произведен.

(ТАСС).

Борьба югославского народа против фашистских оккупантов

Несмотря на кровавый фашистский террор, югославский народ продолжает неослабную борьбу против ненавистных оккупантов. 28 июля в Белграде произошли серьезные волнения. Население и появившиеся в городе партизаны напали на немецкие войска и жандармерию. После подавления этого народного выступления в Белграде, по германским сообщениям, расстреляно 122 человека. Население города обложено штрафом в сумме 10 миллионов динар.

По одним немецким данным, в течение последних дней в Сербии расстреляно 216 человек. Расстреляно большое число жителей в Банате за отказ

сдавать хлеб оккупантам.

Передают, что немецкий военный губернатор Сербии генерал фон Шредер, по официальной германской версии, погиб во время воздушной катастрофы, в действительности же он убит сербскими партизанами.

В Мостаре (Герцеговина) в день годовщины битвы на Косовом поле произошло сражение пяти тысяч жителей с итальянскими войсками. Власть немецких и итальянских оккупантов распространяется только на крупные города. В мелких городах и особенно в деревнях повсюду скрываются четники, которые ведут борьбу с фашистскими бандитами. (ТАСС).

ПОТЕРИ ИТАЛО-ГЕРМАНСКОЙ И АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 3 августа английские самолеты подвергли бомбардировке Киль, Гамбург и Берлин.

Германские самолеты сбросили несколько бомб над Восточной Англией и над одним пунктом в южной части страны. Бомбардировкой причинен незначительный ущерб.

Как передает агентство Рей-

тер, за первые семь месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальянских и германских самолетов, действовавших против Англии. По неполным данным за июль, на всех театрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов. (ТАСС).

(ТАСС).

О ЧЕМ СОВЕЩАЮТСЯ У ГИТЛЕРА

Как стало известно из хорошо информированных источников, национал-социалистские руководители в последнее время чрезвычайно обеспокоены проблемой воспроизводства населения в Германии.

В начале июля по специальному указанию Гитлера было создано секретное «Центральное управление по вопросам политики народонаселения, наследственности и чистоты расы». Это ведомство подготовило доклад, в котором приводятся любопытные данные о движении народонаселения в Германии. Существование этого доклада сводится к следующему.

Длительный отрыв солдатских масс от своих семейств привел к резкому сокращению деторождения. В Германии в настоящее время имеется около 18 миллионов замужних женщин, подавляющее большинство которых не живет семейной жизнью. В этом

году следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 процентов. Наблюдается резкое увеличение смертности.

Кроме того, на фронтах убито около одного миллиона человек, а число раненых превышает один миллион.

Германии в связи с этим угрожает катастрофически прогрессирующая убыль прироста народонаселения, а следовательно, убыль призывных континентов. Авторы доклада обращают внимание на тот факт, что в Германии занято свыше полутора миллионов иностранных рабочих и имеется 1,4 миллиона военнопленных. Несмотря на суровые наказания за общение с иностранцами, невозможно предотвратить неофициальные брачные отношения между не арийцами и немецкими женщинами.

С другой стороны, наличие крупных германских гарнизонов в различных странах Европы

Бомбардировка английской авиацией Берлина, Гамбурга и Кила

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 августа английские самолеты бомбардировали Берлин. Это был один из наиболее интенсивных налетов, когда-либо совершавшихся на германскую столицу. В городе возникло много крупных пожаров. По заявлению летчиков, участвовавших в налете, наиболее интенсивной бомбардировке подвергся центр Берлина. Кроме того, большое количество зажигательных бомб было сброшено над западной частью города. Бомбардировке подверглись также порты в Гамбурге и Киле, которым причинен огромный ущерб. Небольшое соединение английских самолетов совершило налет на доки Шербурга. (ТАСС).

Германским властям некуда девать раненых

Женева, 3 августа (ТАСС). Германские власти встретились с серьезными затруднениями в вопросе о размещении раненых, число которых возрастает с катастрофической быстротой. Чтобы скрыть от населения Германии огромные потери на восточном фронте, раненых на первых порах размещали преимущественно в Польше, Венгрии и других оккупированных странах. Однако там все госпитали скоро оказались переполненными. Значительные потоки раненых пришлось направить в Германию. Но здесь власти очень скоро столкнулись с трудностями размещения и питания. Как обычно, фашистские главарь нашли выход из этих затруднений за счет населения оккупированных стран. По приказу из Берлина парижское радио предупредило население оккупированной зоны Франции, что любая семья по указанию властей обязана будет принять на постой на месячный срок раненых германских солдат, предоставив им жилье и питание.

Пожарные команды из добровольцев

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий. Надо не только укреплять существующие пожарные команды, но и создать вновь пожарные дружины из добровольцев, в которые бы вошли наиболее энергичные, стойкие и дисциплинированные работники предприятий.

На фабрике имени Карла Маркса вновь организована пожарная команда. С членами ее уже проведено три занятия по ознакомлению с простейшими способами тушения зажигательных бомб. Особенно большой интерес к занятиям проявляют секретарь партбюро главной конторы фабрики В. Любимов, коммерческий директор Н. Поздов, приемщик готовой продукции А. Рязанов, садовник В. Санкин и другие. Администрация фабрики обеспечила команду обмундированием и всем необходимым инвентарем.

Неплохо поставлено противопожарное дело и на заводе имени Чкалова. С членами добровольной пожарной команды уже проведено четыре занятия. Хорошо работают на практических занятиях по пожаротушению М. Черняев, А. Шибанов и другие.

М. Афродитов, заместитель начальника пожарной охраны заводов.

ТИПОГРАФИЯ имени Войкова ПРИНИМАЕТ

всевозможные типографские работы из бумаги заказчика.

Срок исполнения по указанию заказчика.

Артели «Пролетарский путь» ТРЕБУЮТСЯ

старший механик и слесаря. Оплата по соглашению. Обращаться: д. Демидово, в правление артели. 1—3

БОГОРОДСКОЙ МТМ ТРЕБУЮТСЯ

старший бухгалтер и нарядчик-табельщик. Обращаться: МТМ (за городом) телефон 1—80. 1—1

Пожарной охране богородских кожзаводов требуются

мужчины и женщины для несения дозорной службы. 1—1

Артели «Коллективный транспорт» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу конюх и возчики. Оплата сдельная. С предложением обращаться: ул. Калинина, 91 (за городом) с 8 часов утра до 17 часов 30 минут. 1—1

В виду ремонта мельницы прием зерна от помольцев с 6 августа ПРЕКРАЩАЕТСЯ. О возобновлении приема зерна в размол будет объявлено особо. Раймелуправление.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Фабричный комитет фабрики имени Карла Маркса проводит большую работу по оказанию помощи семьям красноармейцев.

Почти ежедневно приходят на фабрику жены уехавших на фронт рабочих и служащих с заявлениями о принятии их на работу. Фабричный комитет содействует им быстрее овладеть различными квалификациями. Дети красноармейцев устраиваются в детские сады и детские ясли. Много ребят школьного возраста сейчас отдыхает в Доскинских пионерлагерях.

Многим семьям красноармейцев оказывается материальная помощь. Члены культурно-бытовых секций цеховых комитетов обходят квартиры красноармейцев, выясняют их запросы и помогают оформлять документы на получение пособий.

И. Белов.

СОБИРАЕМ МЕТАЛЛ

За последние пять дней в колхозах Дуденевского сельсовета собрано 20 тонн металлического лома.

Активное участие в сборе металла принимают пионеры и школьники под руководством учителей Е. А. Орфановой, А. В. Крайновой, Т. Н. Версеневой. Бригада учительницы Е. А. Орфановой собрала больше двадцати килограммов цветного металла.

Сбор металла продолжается.

А. Корьевщиков, председатель исполкома Дуденевского сельсовета.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородской артели «Трудовое членство» преобладают главный бухгалтер и конюх-возчик, ул. Сушниковой, 8. Правление.

Б.-Доскинскому колхозу ТРЕБУЕТСЯ

кузнец на постоянную работу. Оплата по соглашению. Правление.

Хабарскому колхозу «Красный окарь»

срочно требуются опытный кузнец, каменщики и пыльщики. Оплата по соглашению. Правление.

Артели «Пролетарский путь» требуются рабочие на жнитво ржи. Оплата сдельная—15 копеек за сноп. Обращаться в правление артели д. Демидово. 1—2.

Богородской глемзаготконторе ТРЕБУЮТСЯ

сторож и рабочий по уходу за скотом. 1—1

Богородской машинно-тракторной мастерской ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари по ремонту автомашин и тракторных моторов, токари 6—7 разрядов, кузнецы и помощник бухгалтера.

Обращаться в МТМ (за городом), тел. № 1—80. 1—2

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны : отв. редактора—13, общий редакции—24 типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к. 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.